
 

 Коло наукових інтересів – позашкільна педагогіка, професійна підготовка 

науково-педагогічних працівників. 

 Професор кафедри освіти та управління навчальним закладом, доктор 

педагогічних наук. В 1993 році захистила докторську дисертацію 

“Педагогічний процес у позашкільних закладах" за спеціальністю 13.00.01. 

– Загальна педагогіка та історія педагогіки. 

 Член редакційної колегії збірника наукових праць «Педагогіка і психологія 

формування творчої особистості: проблеми і пошуки». 

 Закінчила Горлівський педагогічний інститут за спеціальністю – педагог-

вихователь. 

 Член спеціалізованої вченої ради Д 17.127.04 з правом прийняття й захисту 

докторських та кандидатських дисертацій зі спеціальності 13.00.04 – теорія 

і методика професійної освіти 

Під керівництвом Т.І.Сущенко захистили кандидатські та докторські 

дисертації понад 55 осіб 

Відмінник народної освіти.  

Стаж роботи – 64 роки. 



Науково-педагогічний шлях після закінчення педучилища розпочато в 

1957 році  - учитель молодших класів.  

1961 рік – секретар Горлівського міському комсомолу Донецької 

області. 

 1969 рік - захистила кандидатську дисертацію на тему: «Виховання 

пізнавальных інтересів  підлітків у позашкільній роботі». 

З 1966 року - викладач, доцент Дніпропетровського держуніверситету. 

1972 рік – звання доцента по кафедрі педагогіки. 

1978 рік – доцент, завідувач  кафедри, декан ФПК ОНО Запорізького 

педагогічного інституту. 

1979 рік - проректор Запорізького педінституту. 

1986 рік - завідувачка кафедри педагогічної майстерності 

Комунального закладу "Запорізький обласний інститут післядипломної 

педагогічної освіти" Запорізької обласної ради, в якому   відкрила   аспірантуру 

з педагогіки, вперше заснувала в  закладі такого типу науковий фаховий  

збірник вищої категорії «Педагогіка формування творчої особистості у вищій 

та загальноосвітній школах»,   головним редактором якого була з 1991 року по 

2020-й. 

Її досягнення відзначено медаллю ім. А.С. Макаренка (1979 р.), знаком 

«Відмінник освіти України» (1984 р.). Біографічний інститут США нагородив 

Тетяну Іванівну званням «Жінка року» (2005 рік) за визначний внесок, який 

вона зробила для суспільства та яскравий приклад життя і професійної 

діяльності. 

За рішенням обласної ради, її досягнення внесено до  «Збірника 

автобіографій людей, які досягли значних успіхів у своїй професії». Назва 

книги «ГЕРОИ И СУДЬБЫ», том 2. (с.472-481). 

1993 рік – захистила докторську дисертацію на тему «Педагогічний 

процес у позашкільних закладах», професор, завідувач кафедри педагогічної 

майстерності Запорізького Інституту післядипломної педагогічної освіти. 



1994 рік - присвоєно вчене звання  професора кафедри педагогіки та 

психології.  

З 2006 року – професор кафедри освіти та управління навчальними 

закладами  Класичного приватного університету. 

Сущенко Тетяна Іванівна – відомий вчений у галузі загальної, 

позашкільної, професійної педагогіки. Перша в Україні  і світі захистила 

докторську дисертацію з питань позашкілля, педагогічного процесу у 

позашкільних  закладах,  засновник нового наукового напрямку  педагогічних 

наук – позашкільної педагогіки. Декілька років на громадських засадах 

працювала  консультантом Міністерства освіти  Білорусії з цих питань,  де 

видавались не тільки її наукові  статті, але й книга «Основы внешкольной 

педагогики». Під її керівництвом  вперше започатковано  в Україні  

проведення наукових досліджень з цієї  галузі педагогіки.  

Т.І. Сущенко є автором понад 300 наукових праць і навчально-

методичних посібників та публікацій, найвідоміші з яких: «Педагогический 

процесс во внешкольных учреждениях» (1986), «Позашкільна педагогіка» 

(1996), «Основы внешкольной педагогики» (2000), «Позашкільна педагогіка: 

теорія, історія, практика» (2011) та інші. 
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